

# Ítélet 10 év után

## → Folytatás az 1. oldalról

Erre a mennyiségre több pénzintézet is hitelt adott, mégpedig százmilliókat. A bíró kijelentette: lényegében nem sikerült megállapítani, hová tűnt a búza, és hová folyt el a pénz jelentős része, de azt igen, hogy a vádlottak részesültek belőle. A búzatermelők viszont nem láttak pénzt. Vélhetően a tulajdonosok felelősségére utalt, amikor kijelentette: azoknak kellene fizetniük, akik az ügyletek hasznát élvezték. A hitelezői választmány elnöke néhány napig valóban átvette az irányítást a cégen, mert a pénzéhez akart jutni, de az nem bizonyosodott be, hogy ez alatt kárt okozott volna a kft.-nek.

Végző soron nem sikerült igazolni azt, amire a vádlottak védekezése épült: hogy a kft. bukásának okai e néhány nap történéseire és a felszámolásra vezethetők vissza. A bíró az ítélet kiszabásakor figyelembe vette, hogy tíz éve tart ez az eljárás. Erre - mint mondta - „nem lehet magyarul”. Hozzátette azonban, hogy furcsállta, amikor öllene - bár még nem is találkozott velük - a másod- és harmadrendű vádlott elfogultságát jelentett be, ugyanígy mindketten több ki-rendelt védőt is „elszaggattak”. Kádár most leszögezte: mindvégig legjobb tudása és lelkiismerete szerint, elfogulatlanul dolgozott.

A bíró - napra pontosan tíz évvel azután, hogy a nyomozással megkezdődött a büntetőeljárás - kihirdette: *B. József* egykori malomigazgató bűnös sikkasztás, hitelezési csalás, tartozás fedezetének elvonása és számviteli fejelem megsértése miatt. Ezért 2 év börtönre ítéli, 2 millió forint megfizetésére kötelezi a bíróság. A másodrendű vádlott, *Sz. Jánosné* korábbi főkönyvelő büntetése 1 év 10 hónap börtön és 1 millió forint, *Sz. Zoltán* egykori kereskedelmi igazgatót 1 év 8 hónap börtönre, valamint 1 millió forintra ítélte a bíróság. Az első három vádlott esetében a börtönbüntetést 4 év-



■ KÁDÁR GÁBOR BÍRÓ INDOKOLT: KIJELENTETTE, HOGY LEGJOBB TUDÁSA ÉS LELKIISMERETE SZERINT JÁRT EL, ÉS NEM VOLT ELFOGULT  
Fotó: Segesvári Csaba

re felfüggesztette az ítélező. A negyrendű vádlottnak, *B. Mihálynak* 160 ezer forintot kell megfizetnie. A sértettek más bírósági úton szerezhetnek érvényes követelésüknek. Az ügyész három nap gondolkodási időt kért, de a védők azonnal fellebbezést jelentettek be: *Izsák Péter*, *Koncz Béla* és *Fackelmann Balázs* is védelem felmentéséért folya-

modott, *Siket István*, *B. Mihály* ügyvédje azt kérte, az együtt kirott 1 millió 374 ezer forintos költséget arányosan felosztva viseljék a vádlottak.

Az ítéletről telefonon megkérdeztük *Varga Imrét*, a hitelezői választmány elnökét, aki annyit válaszolt: ezt a tízéves eljárást nem lehet jogszolgáltatásnak nevezni.

## → Lehet, hogy rekord

Az Országos Igazságszolgáltatási Tanácsnál nincs olyan kimutatás, amelyből kiderülne, zajlik-e még ilyen hosszú büntetőügy az országban. Az OIT az öt éven túl is folyamatban lévő ügyeket összegzi, e táblázat szerint 2007. december 31-éig az ország helyi bíróságain 282, ítéletlábláin 8 ilyen büntetőügy zajlik. A megyei bíróságtól tudjuk, hogy a makói malom ügyében a nyomozás után a büntetőper 2000. január 4-én kezdődött. 2004 júliusáig hatszor szignálták át új bíróra az ügyet, de ez öt különböző embert jelent. Ketten időközben más megyébe kerültek, egy nyugállományba vonult, egy elfogultságot jelentett be tárgyalás közben, egy pedig gyermeket várt, és ezért kellett másnak adni az ügyet. Ilyenkor az új bírónak mindent előről kell kezdeni. A hetedik Kádár Gábor, aki 2004-től 50 tárgyalási napot tartott, minden sértettet kihallgatott, új szakértői véleményt szerzett be.

MA MÉG CSAK A PICK TÉLISZALÁMIJA ÉLVEZ UNIÓS VÉDELME

## Összefogás a makói hagymáért

A Pick szalámihoz hasonló védelmet szeretne kiharcolni a magyar parlament a többi hungaricum, így a makói vöröshagyma számára is az Unióban. Erről egységesen döntöttek az országgyűlés képviselői hétfőn. A védelem a fűszernövény piacának is jót tenne.

### ILLYÉS SZABOLCS

Az országgyűlés idei tavaszi ülészakánának utolsó, hétfői ülésén a képviselők szinte egységesen elfogadták azt a kereszténydemokrata indítványt, miszerint a kormány minden lehetséges eszközzel ösztönöznie kellene a hungaricumok, köztük a makói vöröshagyma uniós védelmét. *Medgyaszay László* képviselő indoklásában

utalt rá: több százra tehető azoknak a termékeknek a száma, melyek jogosan kerülhetnének az EU termékgyűjteményébe.

Megtudtuk: az uniós lista immár több mint ötezer terméket tartalmaz, melynek mintegy fele francia - a lajstrom egyébként francia kezdeményezésre született. Az ötezer termék közé eddig egyetlen magyar terméket, Szeged egyik büszkeségét, a Pick téliszalámit regisztrálták. Mint azt néhány hónappal ezelőtt megtudtuk: a kalocsai paprikával, a herendi porcelánnal és számos más hungaricummal együtt a makói vöröshagyma is bejegyzésre vár, de a lobbí eddig eredménytelennek bizonyult. A Makó környéki termelők és forgalmazók most remény-

kedhetnek: hamarosan kormányzati támogatás segítségével tárgyalnak a hagyma ügyében is.

- Nagyon régóta várunk rá, hogy megkapja a makói vöröshagyma az uniós védelmet, szeretnénk, ha a fokhagyma is megkapná ugyanezt - mondta *Gazdag János*, a Hagyma Terméktanács elnöke. - Ez nem hozna ugyan közvetlen hasznot a térség termelőinek és forgalmazóinak, de lehetőséget biztosítana az uniós piacokon is egységes fellépésre, árképzésre. Az elnök rámutatott: az európai piacokon fellendülést hozna, ha egy ilyen védjegy alatt állandó minőségű termékeket produkálnának a makói termelők. Ehhez egyben a feldolgozók és a forgalmazók szoros együttműködésére is szükség lenne. Így egy, a jelenleginél magasabb felvásárlási árat tudnának biztosítani, ami kimozdíthatná az ágazatot a holtpontról.

→ ÖT KLUBTAG. Nehéz eligazodni a hungaricumok között, hiszen ennek minősül minden termék, ami különleges minősége, hírneve vagy egyéb jellemzője révén Magyarországhoz kötődik. A 2002-ben összeállított Magyar Élelmiszerkönyvben hungaricumnak minősül a makói vöröshagyma mellett a szegedi és kalocsai paprika, a szatmári és a békési szilvapálinka, valamint Szeged és Budapest téliszalámi. Négy nagyvállalat 2000-ben megalakította a Hungaricum Klubot, aminek tagjává eddig a tokaji aszút, a Pick szalámit, a herendi porcelánt, a halasi csipkét és a Pető-módszert választották.



■ DUGHAGYMA A MAKÓI HAGYMAFESZTIVÁLON. NEMCSAK PÁNTLIKA A VÉDELEM, PIACI HASZNA IS LENNE  
Fotó: Karnok Csaba

### → SZABÓ C. SZILÁRD

## Túl a palánkon

Csak a kezét, csak a kezét figyeld! Élénken él emlékeimben ez az évtizedekkel ezelőtti felszólító mondat, amit barátom szajkózott egyfolytában, amikor Saigóban pénzt váltottunk egy félhomályos, szűk sikátorban. Emberünk addig napjában háromszor szólított le bennünket az utcán, közel a szállodánkhoz, s kis számológépén mutogatva tett a banknál kedvezőbb ajánlatot a pénzváltásra. Az ötödik napon megtört a jég. Követtük a sikátorba, ahol előbb ő számolta le a pénzt, majd pedig mi olvastuk meg a váltani való bankót, amit - finyes magyarok lévén -

” Az online vásárlás kiskatétját azonban az egyszerű internetfelhasználó nem, vagy csak nagyon felszínesen ismeri.

kis címletekben vittünk ki. Miközben a barátom a dollárt számolgatta, emberünk visszakérte a kötegni dongot azzal, hogy begumizza. Mondanom sem kell, öreg hiba volt visszaadni a pénzköteget, amit úgy pörgetett, mint egy bűvész. Ekkor mondta azt az én drága barátom, hogy „csak a kezét, csak a kezét figyeld, mert csalni fog!” S valóban, feltűnően gyorsan, a dollárt végig sem számolva pattant a biciklijére, s kerekedett el a helyszínről. A begumizott dongköteg negyedannyi volt, mint amennyit kapnunk kellett volna a zöldhasú bankóért.

A történet Becsey Zsolt átveréséről jutott eszembe. Csak amíg bennünk valóságos helyszínen, addig a szegedi néppárti parlamenti képviselőt a virtuális térben verték át. Hogy egy óriási közhelyet durrantsak el, ennyit változott a világ. Az online tranzakciók ma már mindennaposak, olyannyira, hogy már tejet és kenyert is lehet rendelni a világhálón, ha valaki nem akar kimozdulni a lakásából. Az más kérdés, hogy az utcai pénzváltásnak idővel kialakult a kiskatéja. Az ember tudta, mire kell figyelnie, és még így sem volt biztos, hogy nem dobják át a palánkon. Az online vásárlás kiskatétját azonban az egyszerű internetfelhasználó nem, vagy csak nagyon felszínesen ismeri. Sokak számára még mindig nagy ugrás a sötétbe az online tranzakció, amit - a példa is mutatja - a netes családok a legváltozatosabb módon használnak ki. Azt olvastam valahol, hogy Amerikában tavaly több tízmillió dollárjukba került a vevőknek, hogy bedőltek az internetes család valamilyen formájának.

Becsey Zsolt most százhetvenezert forintot bukkott. Sok mindent nem tehet a pénze visszaszerzése érdekében, mert a csaló honlapot működőteő céget a Seychelle-szigetekre jegyezték be, az irányadó jog pedig a Seychelle-szigeteki jog. Vagyis ahhoz, hogy valaki az igényét érvényesíteni tudja, ki kell mennie a Seychelle-szigetekre pert indítani. Ez pedig többe kerülne, mint két Eb-jegy. A képviselő története ugyanorú véget ért, nem úgy a mi saigoni pénzváltásunk. Az emberünket gyanús futva utolértük, leszedtük a bicikliről, és visszakaptuk az eredeti pénzköteget. Az ott a valóság volt, meg az is, ami utána történt, de arról majd máskor...

## Megjött az inkubátor ára

Egy házaspár nagyvonalú adományából sikerült lecserélni a szegedi koraszülöttmentők veterán inkubátorát. Kiadónk felajánlásából más életmentő eszközök újultak meg.

### MUNKATÁRSUNKTÓL

Egy békéscsabai vállalkozó házaspár tízmilliós adományának köszönhetően sikerült lecserélni a Szegedi Újszülött Életmentő Szolgálat Alapítvány másfél évtizedes, elöregedett, többször javított inkubátorát - amire nem volt saját forrásuk.

Mint megtudtuk, a teljes dél-alföldi régióban - azaz Csongrád, Békés, Bács-Kiskun és Jász-Nagykun-Szolnok

déli részén - ez a szolgálat látja el az életveszélyben lévő újszülöttek, koraszülöttek mentését. Évente nagyjából 1200-1300 babához riasztják őket, a kiszolgált inkubátor eddig 16 ezer gyerek életét mentette meg - mondta el *Pintér Sándor*, az alapítvány kuratóriumi elnöke, a szegedi gyermekklinika emeritus professzora.

A speciális szolgálatot kiadónk a 2007-es Presztízs-gála bevételével, 1,3 millió forinttal támogatta. Ebből és más felajánlásokból sikerült új lélegeztetőgépet és betegőrző monitort is venni az inkubátor mellé - így a koraszülöttmentő rohamkocsi legfontosabb eszközeinek jó részét lecserélhették.

**Nissan 2008. nyári kollekció**

Nissan Nyílt Napok

MEGHOSSZABBITVA JÚNIUS 15-IG!

**Micra** (klímával, CD-s rádióval)  
2 439 000 Ft-ért

**Qashqai**  
4 350 000 Ft-tól

**Navara**  
4 172 667 Ft + áfától  
Bruttó: 5 007 200 Ft-tól

Fedezze fel különleges ajánlatainkat a Nissan Nyílt Napokon, és érezni fogja, hogy ragyogóan indul a nyár!

**ELLENÁLLHATATLAN AJANLATOK MINDEN NISSAN MODELLRE CSAK MAJUS 26. - JÚNIUS 15. KÖZÖTT**

**NISSAN HOVÁNY**  
Szeged, Berliini krt. 4/9.  
Tel.: 62/559-520 [www.nissanhovany.hu](http://www.nissanhovany.hu)

SHIFT expectations

A hirdetésben feltüntetett árak érvényesülnek az alábbi műveletre irányítva: Micra 2 ajtó 1,2 (16V) 110 km/h, Qashqai 1,6 (16V) 170 km/h, Navara 2,5 (16V) 170 km/h. A hirdetésben feltüntetett árak nem tartalmazzák az adókat, a közlekedési és az üzemeltetési költségeket. A hirdetésben feltüntetett árak nem tartalmazzák a szállítási és az üzemeltetési költségeket. A hirdetésben feltüntetett árak nem tartalmazzák a szállítási és az üzemeltetési költségeket. A hirdetésben feltüntetett árak nem tartalmazzák a szállítási és az üzemeltetési költségeket.